



替人质官员王林华



教师秦开美



10日上午,湖北省潜江市浩口镇第三小学,一男子劫持师生,被当场击毙。记者赶到现场时,警方正将歹徒尸体和疑似爆炸物运出校园。

# 一疑犯劫持师生 官员主动替换人质

湖北潜江浩口镇委副书记称“是干部该做的事”;疑犯被击毙

10日上午9时许,湖北省潜江市浩口镇第三小学,发生了一起劫持师生事件。

一名扬言报复社会的社会人员,持刀和疑似爆炸物,闯入一班级,劫持了1名教师和约50名学生充当人质。语文老师秦开美主动要求成为人质,希望歹徒释放学生。随后,该镇党委副书记、纪委书记王林华又替换了充当人质的老师。王林华接受记者采访时称“这是干部该做的事。”

潜江市公安局通报称,在谈判无效且嫌疑人失控时,将其击毙,安全解救人质,无其他人员伤亡。警方在现场获取自制爆炸装置一套,自制手枪和管制刀具各一把,六瓶汽油(矿泉水瓶装)。

经查,疑犯张泽清(男,60岁,浩口人)曾因盗窃罪、非法制造枪支及故意伤害两次被判入狱。警方认定,此次作案是出狱后仇视社会的报复行为。目前,案件仍在进一步调查当中。



疑犯张泽清

## ■ 现场

### 秦开美:我留这里,让学生出去

“你不能走,你走我就把炸药引爆。”秦开美回忆,男子进入教室后,首先这样说。

“您放心,我不会走的。政府会解决你的问题的,解决了我再走。”在教室内,秦开美这样对男子说。

秦开美介绍,男子带了6瓶汽油,分别装在矿泉水瓶和罐头瓶中,一进入教室后,对方就把一瓶汽油拧开,洒在地上,然后

把40多厘米长的刀具放在讲台上。后来,男子一手拿着爆炸装置,一手拉住她的手,炸药管上的引线赫然就在眼前。

“我首先想到的是稳定他的情绪,所以一直劝他。”秦开美说,让她感到后怕的是,当时她既要应对男子,又要安抚52名小学生的的情绪。因为有一些学生当时已经受到惊吓哭了起来。

### 王林华:曾接访过,觉得能说服他

10日下午5时,记者苦苦守候后,终于在浩口镇第三小学见到了姗姗来迟的王林华。

王林华今年41岁,潜江市王场镇人,到浩口镇工作三年时间。身高1.78米的他,体形魁梧。

他对疑犯张某非常熟悉。据他介绍,张某曾多次到潜江当地法院、检察院等部门上访,觉得自己遭受了不公正待遇,王林华也曾接访过他。

王林华说,事发后,自己第

一时间赶到现场时,张某腰间左边插着一把刀,右边插着一把自制土枪,右手拿着爆炸装置,火机一直举在引线上。

最初,浩口镇委书记和派出所民警曾主动提出作为人质,交换被劫持的秦老师。不过,张某都没有同意。

“可能是他觉得女同志威胁小一些。”王林华说。在他提出自己来交换秦老师时,认识他的张某片刻犹豫后,最终同意了。

“同学们,不要怕,不会有事情的,爷爷不会伤害你们的。”她安慰学生们。

与此同时,她又小心试探着提出要求:“我留在这里,让学生们出去吧。”

连续几次后,没想到,男子同意了。

“她平时胆子很小,不知道当时为什么那么镇定,也不知道她的勇气从哪里来的。”秦开美

的丈夫张贤华说。

被换出教室后,张贤华陪着妻子走下教学楼楼梯。一边走,秦开美一边对丈夫说,“刚开始确实被吓到了,后来冷静下来,想到那种情况下肯定不能急,孩子们都在里面,就想把对方稳住,让他把学生们放出来。”

在浩口镇第三小学,老师们团团把记者围住,对秦开美赞赏有加。

两次往我身上泼。就在这时候,枪响了。”王林华说。

“看到公安民警和秦老师都冲到前面,我也就没有什么怕的。另外,我觉得我能把他说服,所以就进去了。”他又补充道。

警方成功处置后,王林华回到镇政府大院,一身白衬衣和西裤上面都是汽油。他洗了个澡、换了件衣服,没有向家人声张。直到接到老婆电话,他才简单说了几句。

## 追问1 歹徒为何劫持人质?

当地媒体称其与村支书因征地纠纷有矛盾

据当地公安机关通报,疑犯张泽清曾因盗窃罪、非法制造枪支及故意伤害两次被判入狱,此次作案是出狱后仇视社会的报复行为。

浩口镇派出所一民警介绍,张泽清早年曾当过兵,是浩口镇许桥村四组人。张泽清会自制

枪支、火药,曾因盗窃和私造枪支两次入狱,去年刚刑满释放。

10日下午4时许,记者来到张泽清的家,他们在浩口镇许桥村四组,离浩口第三小学只有5公里路程。

据《武汉晨报》报道,张泽清的妻子褚正元说,当日早

上6时许,她丈夫去田里放水后回来吃早饭,看不出其有什么异样,丈夫在家吃早饭时,她已经外出做农活了。褚正元说,她丈夫和村支书许某有矛盾,因为村里的土地被外包给其他人,价格较低,村民还未收到钱,多次和许某发生冲

突,这次去学校也是为了找许某的女儿制造影响,因为许某的女儿许某慧在该小学当老师,许某的孙子在该小学读书。

据当地知情者称,张泽清本来是想找许某的女儿许某慧,但因“误读”教室牌子,张泽清“走错教室劫持了秦老师”。

## 追问2 为何入校畅通无阻?

当地曾发过警告;警方正在调查

“这事我们提前是有预防的。”浩口镇派出所一民警称,今年4月底,当地公安部门就已向各中小学及幼儿园下发过通知,要求加强安保。

潜江镇第三小学幼儿园部

一位不愿具名的教师向记者提供了这一份通知。这名教师称,通知是今年4月29日下发到幼儿园的。通知称,“我镇许桥四组有一张姓男子,年龄在65岁左右,身高1.65米左右,头发短,

皮肤偏黑,常带一助听器,因涉枪涉爆事件,被刑事拘留过,心生不满,扬言要报复学校、政府、法院等”。

为何事先发放通知疑犯还能长驱直入校园?“疑犯肯定不

是从校门进入校园的。”浩口镇政府一名工作人员称,至于嫌犯是如何进入校园的,目前公安机关正在调取查看学校周边的视频监控录像。

(据新京报)